

Upravništvo: Ljubljana, Puccinijeva ulica 5, Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24

JUTRO

Proslava druge obletnice ustanovitve Ljubljanske pokrajine

Attività di artiglieria e di nuclei esploranti in Tunisia

Il Quartier Generale delle Forze Armate comunica in data di 3 maggio 1943-XXI il seguente bollettino di guerra n. 1073: In Tunisia attività di artiglieria e di nuclei esploranti.

Topniško in izvidniško delovanje v Tunisu

Glavni stan italijanskih Oboroženih sil je objavil 3. maja naslednje 1073. vojno poročilo. V Tuniziji delavnost topništva in izvidniških skupin.

Svečanost v Vladni palači

Zbrali so se zastopniki oblasti, ustanov in vseh slojev prebivalstva iz vse pokrajine

Ljubljana, 3. maja. Z resnobno svečanostjo, kakor je to v skladu z vojnim časom, je bila danes praznovana druga obletnica sestave Ljubljanske pokrajine. V Ljubljani so bila vsa poslopja okrašena z državnimi trobojnicami, mnoga mestna in druga javna poslopja pa so bila še posebej bogato odličena. Glavna proslava je bila v Vladni palači. Slavnostna dvorana palače je bila okusno prirejena z državnimi in fašističnimi simboli in zastavami. Ob proslavi sta bila bronasta kipa Kralja in Cesarja ter Duceja, na podiju pa je bila prirejena častna tribuna za najvišje predstavnike.

Poročilo Eksc. Graziolija

Visoki komisar Eksc. Emilio Grazioli je nato podal svoje poročilo. Izvajal je: Ekscelence, tovariši, gospodje!

Ob drugi obletnici objave Kr. Dekreta o ustanovitvi Ljubljanske pokrajine, ki je prinesla slovenskemu prebivalstvu možnost širokega življenjskega razmaha ter plodnostno bodočnost, spoštujč pri tem njegovo kulturo, jezik, navade in običaje ter ob izpolnjevanju razvoja gospodarske delavnosti te dežele, sem želel zopet zbrati, ob prisotnosti najvišjih vojaških in političnih zastopnikov, oblasti, vodje in zastopnike vseh ustvarjajočih slojev pokrajine, da podam pregleden in vendar natančen obračun o vsem, kar se je izvršilo ter da izvedim, kar je izvršiti v bodočnosti.

Težave so se pojavile pri dobavi mesa in mleka iz znanih vam razlogov. — Pristojni organi se stalno trudijo, da bi jih vsaj delno odpravili.

2. Javna dela

Ze lani, pa tudi ob ustanovitvi Pokrajinskega korporacijskega sveta sem poročal o načrtu za javna dela, ki je bil sestavljen ob začetku drugega leta obstoja pokrajine ter o tem, koliko je bilo tozadevno že izvršenega.

Table with 2 columns: Izvršeno, Se bo izvršilo. Rows include: a) cestne regulacije, b) vodovodi, c) zgradbe, d) javna skupinska zaklonišča, e) železnice.

Skupno 82.810.913 80.338.000. Tej pomembni številki je treba dodati še javna dela, ki jih je izvršil Visoki komisariat iz naknadnih kreditov Fašistične vlade, in sicer: izvršenih del št. za 32.050.000, projektiranih in začetih del za 31.000.000, skupno: Izvršenih del za 114.650.000.

3. Gospodarski položaj

Ze pred enim letom sem očrtal izjemno gospodarsko stanje pokrajine ob zasedbi. Pravočasno odlojeni ukrepi in dejansko zanimanje so že takoj preprečili polom, ki se je tedaj zdel neizbežen in so, zaradi miru in jasnosti, ki sta takoj nastopila, omogočili postopno delo za ureditev in vključitev pokrajine v okvir državnega gospodarstva.

4. Korporacijski red

Z ustanovitvijo Pokrajinskega korporacijskega sveta, ki je uradno pričel delovati dne 23. februarja t. l., je bil fašistični korporacijski red v celoti razširjen na pokrajino.

5. Zdravstveni položaj

Kljub dogodkom, ki so se odigrali na ozemlju, se zdravstveni položaj pokrajine lahko označi kot zadovoljiv. Ugotovljeni primeri nalezljivih boleznih v splošnem ne presegajo števila teh bolezni v normalnem času, kar pripisati vztrajnemu delovanju zdravstvenih organov, ki so unčili legla nalezljivih boleznih in s tem v kalj zatrli epidemije. Hkrati pa so izvedli najširše zaščitno delo. Proti legarju je bilo cepljenih 16.517 oseb proti dizenteriji 1432 oseb in proti davici 4473 oseb.



g) ureditev bančnih, zavarovalnih in združinskih zavodov.

Jasno je, da bo izvedba zgoraj navedenih smernic koristila splošnemu gospodarskemu položaju pokrajine, katere naloga je, da ne bremeni državnih zalog, razen v kolikor sama ne bi mogla zadostno proizvajati. Vključitev pokrajinskega gospodarstva v državni okvir ima kot posledico izenačenje plač in medz ter življenjskih cen.

6. Socialno skrbstvo

Pomožna akcija je bila v vsakem oziru ogromna, uspešna in upoštevana. Čeprav je tovrstno delovanje razumljivo s stališča obče človečanske vzajemnosti, želim vendarle omeniti nekatere pomembnejše akcije, in sicer: a) Delovanje Pokrajinskega pomožnega zavoda, ki je potom svojih občinskih zavodov temeljito skrbel za ubožnejše sloje s tem, da jim je v svojih obdanih nudil hrano, živila, obleke, prispevke za stanarino in za zdravila.

Nadaljevanje na 2. strani









